



由于贪腐者的行为，直接导致中国足球又被耽误了四年甚至更长的时间……

究竟犯了什么事

在中国足坛再次掀起反腐风暴以后，各种传闻乃至谣言纷至沓来。譬如3月下旬，网传前国脚范志毅、孙继海失联。甚至有一些自媒体无端将两人也列入本轮足坛反腐被查处“清单”中。要知道范志毅和孙继海上一次一起上头条，还要追溯到1998年8月13日——当时，两位中国国脚联袂加盟英格兰球会水晶宫队。如今，这又在网上“碰头”。

3月30日13时43分，孙继海在自己的微博发帖——“中国足球的多事时节，做好自己，扎实青训……”，在声明4月15日、16日的招募活动“不见不散”的同时，也巧妙地证明了自己并不涉案。

范志毅也做了同样的工作，于当日15时在微博发帖——“有幸受邀参加了英国足球开放日活动，一起回忆在英国踢球的日子。那段时光有苦，但更有乐！”针对网络上的无端攻击，范志毅更开直播发声。他一边喝茶一边说，自己又挤不进李铁的圈子。至于自己有几套房之问，范志毅直接开怼：“有几套房？我几套房关你啥事？我拼了二十几年我自己拼来的。我又不偷不抢！”

前亚洲足球先生范志毅之怒，其实从侧面反映了本轮足球反腐风暴针对的到底是什么事！李璇曾在个人微博中质疑——2022年2月1

日大年初一中国男足客场对越南那场世预赛，“很诡异，有几个人的表现，变味了”。而3月下旬，又传出越南媒体指名道姓称这场球，中国男足某中场球员与某后卫防守漏洞太多，是否存在“卖球”嫌疑？换言之，在近年足球水平提升较快的越南，都有人认为越南国家队那场球赢得有些奇怪。

输给越南那场球之前，李铁已经吹着他的头发下课了。李霄鹏指挥的这场比赛究竟出了什么问题，尚有待调查。但可以肯定的是，陈戌源任足协主席期间，假球在中国足坛并没有绝迹。2022年8月7日，在2022年广东省第十六届运动会足球项目男子乙A组(U15)决赛中，清远队在3:1领先的情况下被广州队5:3逆转，双方运动员在场上的表现受到舆论广泛质疑。而后广东省纪委监委成立调查组，对该起事件开展调查。最后查实，广州市足协主席谢志光、恒大足球学校校长王亚军等人操控比赛。陈戌源为主席的中国足协最后给予两人的行业处罚是“终身禁足”。2022年岁末，广东省纪委监委调查组发布通报，对广东省体育局党组书记、局长王禹平等16名党员领导干部给予党内严重警告、免职等处分。

这场假球风波似乎只是一个前奏。对于陈戌源来说，人们对他的质疑还包括——联赛搞中性化队名时，是否对个别球队有所偏袒？更

有甚者，其作为中国足协主席，在任上一直没说明向一些俱乐部征收的总共17亿元人民币的“转会调节费”去了哪儿了！五星体育频道评论员周力在2月14日的“五星点评”节目里对此直斥：“以为只是他无能，没想到他还无耻！”

对于李铁来说，其执教国足期间，为何排挤归化国脚？至今为止尚是一个没解开的谜！归化国脚，是蔡振华担任上一届足协主席期间，听从时任国足主帅“银狐”里皮的建议，开始运作之事。譬如里皮从巴西引入当时的广州恒大队的巴西球员埃尔克森，后来归化入籍，更名艾克森。这样的归化国脚，诸如费南多、阿兰、洛国富，以及血缘归化李可、蒋光太等等，本可为国足所用。可在世预赛上，肉眼可见李铁在限制他们的出场时间。据悉，这与陈戌源对归化国脚的使用有交代有关。但亦有评论认为，归化国脚占据太多国脚名额与出场时间的话，并不会给李铁带来好处。李铁从操纵球员转会中能捞不少好处，特别是球员假若入选过国家队，并出场打过世预赛，身价就会上涨。这为李铁赚得盆满钵满留下了很大空间。而据称陈戌源为请李铁出山，亲自到当时与李铁尚有合同的武汉卓尔“讨薪”，以及逼讨1800万元签字费与3000万元薪水，则更是显示了陈戌源与李铁本身存在诸多利益纠缠。

至于网传李铁妻子龙菲以及她所开公司是李铁涉足球腐败案的幕后推手等等，目前来看，还需要等调查结果出炉才能明确。不过，有一点是可以肯定的——由于贪腐者的行为，直接导致中国足球又被耽误了四年甚至更长的时间……